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MUNICIPIO DE DELMIRO GOUVEIA - AL

CONCURSO PUBLICO

19. PROFESSOR DE ATIVIDADE

Provas de Portugués, Raciocinio Lagico
e Conhecimentos Especificos

Cargo (Nivel Médio — NM): Cédigo: 19
PROVATIPO

CADERNO DE QUESTOES

@ INSTRUCOES GERAIS ]
1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
F e da Folha de Respostas de questdes objetivas.
3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.
4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
N tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.
7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
< 8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
— Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
LlJ LlJ escolhida, conforme modelo:
A B C D E
o> 1
D 9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
O marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
— O transcrita.
n_ LD 10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.
U O 11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.
— m 12. Nao sera. permitida qualquer espeue'de consulta. o
13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Z — Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.
D E 14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
E —I sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
LIJ 15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
Q Boa Prova!
y 4 \. J
r N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
FUNDEPES .

Delmiro Gouveia/AL, 17 de janeiro de 2016.

@com:'vé

| UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

Prevencdo nao lem idade. Vacine-se!

Disponivel em: <htfp://burifisonline.com br/geral/saude/buritis-abre-campanha-de-vacinacao-contra-gripe>.
Acesso em: 30 nov. 2015.

A funcéo da linguagem predominante na campanha publicitaria de
vacinacao da figura tem o objetivo de

A) expor.

B) educar.
C) sugerir.
D) lembrar.

E) convencer.

QUESTAO 02

Considerando as regras de uso dos pronomes este, esse e
aguele (e variagdes), assinale a alternativa que apresenta o uso
adequado do(s) pronome(s) demonstrativo(s).

A) Este senhor de terno, no fim da sala, € meu avé.

B) Essa calca que estou usando estd muito apertada.

C) Transparéncia publica e cortes orgcamentarios: estes foram os
assuntos da Ultima assembleia.

D) Filosofia e Matematica me fascinam: essa me desenvolve o
raciocinio concreto, aquela o abstrato.

E) Os assuntos da proxima reunido seréo estes : aprovacao do
plano de cargo e carreira dos servidores e licitagdo para
concurso publico.

QUESTAO 03

Imagine que todos seus processos mentais vivenciados,
desde o periodo em que estava no Utero de sua mae (nessa fase
ja existem sensacgdes), foram guardados em um grande arquivo.
E assim que nossa mente funciona, de acordo com as teorias da
psicologia. Segundo_a psic6loga Carolina Careta, o inconsciente,
em termos gerais, “é tudo aquilo que recebemos por meio dos
sentidos, mas que ndo temos consciéncia no momento”. Ou seja,
€ tudo o que se faz, mas nao estd pensando naquele instante;
uma acao de que a mente se recorda que, contudo , realizamos
involuntariamente. [...]

NEGRETTI, Natalia e AGUIAR, Erica. Segredos da Mente. Ano 2.n. 6, 2015.

Os elementos de coesdo assinalados no texto expressam,
respectivamente, ideias de

A) ordem, oposi¢céo, oposi¢ao.

B) ordem, adversidade, concluséo.

C) posicao, oposicdo, adversidade.

D) conformidade, oposigcéo, oposicéo.
E) conformidade, oposi¢céo, concluséo.

Prova tipo 4

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 04

Barba e cabelo

No Oriente Médio € um costume antigo e tradicional: as
mulheres cobrem acabeca com um lengo ou com um véu, um sinal
de modéstia_e pudor. Para os homens a regra € deixar crescer a
barba: um rosto barbeado equivale a uma desavergonhada e
ofensiva nudez. Ah, sim, e a barba ndo pode ser aparada.
Deve crescer conforme o designio divino, em dire¢éo aterra, que
€ nosso destino final. Os pelos faciais do homem sao um sinal de
dignidade. Os cabelos da mulher, ndo. Ao contrario, sdo um
simbolo de seducao.

SCLIAR, Moacyr. Contos e Crénicas para ler na escola. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011.

Sem perda de sentido ao texto, o termo que pode substituir a
palavra modéstia destacada &

A) vaidade.

B) decéncia.

C) submisséo.
D) honestidade.
E) exibicionismo.

QUESTAO 05
EU ADORO TODO SABADO EU
SABADOS ACORDO AS 6 ECOMO
—_— TRES POTES DE CEREAL

. CROCANTE ACUCARADO,

DAL ASSISTO DESENHO
ATE METO-DIA E DEPOIS
SOU INCOERENTE
E HIPERATIVO O
RESTO DO DIA

P —— TR___TF.——«

Disponivel em: <http://www.tecnolegis.com/provas/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas acerca do verbo assistir no terceiro

quadrinho da tira,

I. Apresenta-se com sentido de ver, presenciar_. Dessa forma,
seu complemento deveria estar regido da preposi¢céo a.

II. A forma verbal assisto apresenta-se, independente do
contexto, sempre com a mesma transitividade: verbo
transitivo direto.

Ill. Aparece no sentido de caber direito  ou razdo. Assim, pede
complemento regido da preposicao a.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L
B) Il
C) .
D) lell.
E) liell.
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QUESTAO 06

FELICIDADE

asa de borboleta
cabelinho de anjo
tudo séo flores e cores
nesse feliz arranjo
CHACAL. Belvedere. Sao Paulo/Rio de Janeiro: Cosac & Naify/7Letras, 2007. p. 143.

Considerando os aspectos sintdticos do poema, dadas as
afirmativas,

I. O dltimo verso do poema representa um indicador
circunstancial, assim exerce a funcao sintatica de adjunto
adverbial.

Il. O pronome indefinido “tudo”, além de ser aposto dos versos
anteriores, também funciona, sintaticamente, como sujeito
determinado e simples da forma verbal do terceiro verso.

Ill. A locucgédo adjetiva, presente no primeiro verso, tem a fungédo
sintatica de complemento nominal. Caso analogo se encontra
em: “cabelinho de anjo” (2° verso).

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.
QUESTAO 07
" | f LOGICO!...
/“DEVES SEGUIR SEMPRE | | COM O ENGARRAFAMENTO QUE___

_ O CAMINHO DO BEM" / DEVE ESTAR NA ESTRADA

DO MALI..

Disponivel em: <http://www.sul21.com brjomalimafalda-a-beira-dos-50/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas a respeito do vocabulo gue, presente no
segundo quadrinho da tira,

I. E um recurso de coesfo anaférico, cujo referente é o
substantivo que o antecede (o engarrafamento).

IIl. Introduz uma oracdo subordinada adjetiva explicativa, cuja

funcdo é adicionar uma caracteristica que é
reconhecidamente atribuida  ao antecedente: o}
engarrafamento.

Ill. Apresenta-se como conjungdo coordenativa explicativa, é
mero conectivo, ndo exerce qualquer fungéo sintatica.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L
B) Il
C) .
D) lell.
E) lelll.

[2FUNDEPES @lcoreve

QUESTAO 08

Por que a publicidade infantil € antiética

A publicidade infantil, isto é, aquela que fala diretamente com
as criancas menores de 12 anos de idade, é intrinsecamente
abusiva, pois fere os valores humanos mais relevantes a nossa
sociedade. E flagrantemente antiética, porque viola o conceito do
que seria uma vida boa para e com outrem em instituices justas.

Ela cria anseios, vontades, necessidades que ndo sdo reais
em criangas, um publico  cuja capacidade cognitiva estd em
formagéo.

Direcionar mensagens comerciais a pessoas que nao tém
condicbes de interpretd-las  criticamente ou mesmo de
analisd-las de forma consistente €, sem dlvida, uma forma de
manipulagcdo com o Unico objetivo de obter ganhos pecunidrios .

Anunciar para criangas € como enriquecer ilicitamente.

Disponivel em: <http:/www.cartaeducacao.com.br/artigo/por-que-a-publicidade-infanti-e-antietica/>.
Acesso em: 30 nov. 2015.

Dadas as afirmativas a respeito do texto,
I. No primeiro paragrafo ha duas teses e dois argumentos.

II. No segundo paragrafo, para manter a coesdo, 0 termo
publico_retoma criancas .

Ill. A palavra publico_ é polissémica e foi empregada no texto
com sentido conotativo.

IV. Os termos -las em interpreta-las e analisa-las_referem-se ao
termo pessoas .

V. Sem causar qualquer prejuizo de sentido ao texto, o termo
pecuniarios _ pode ser substituido por financeiros .

verifica-se que estao corretas
A) 1elll, apenas.

B) IVeV, apenas.

C) I, lleV, apenas.

D) 11,1l e IV, apenas.
E) LILNLIVeV.
QUESTAO 09

Poluicao do Ar
Vocé ja parou pra imaginar
0 que polui 0 nosso ar?
Em nossa cidade
Ao nosso redor
Em todo instante vocé pode encontrar
A fumaca e os gases liberados pelas fabricas
E os automdveis
A queima do lixo em incineradores
Dos hospitais

[..]

Disponivel em: <http://www.vagalume.com.br/charrete/poluicao-do-ar.html>. Acesso em: 09 dez 2015.

No verso “Afumaca e os gases liberados pelas fabricas ", o termo
destacado exerce sintaticamente a funcao de

A) agente da passiva.

B) adjunto adnominal.

C) predicativo do sujeito.
D) sujeito da voz passiva.
E) sujeito da voz reflexiva.
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QUESTAO 10 QUESTAO 12

El..ONDE ESTA”
MEU BOLO DE

Disponivel em:<http:/veredasdalingua.blogspot.com.br/2012/03/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas a respeito dos aspectos sintaticos e
constitutivos dos quadrinhos,

I. As falas dos personagens presentes nos quadrinhos
exemplificam o discurso indireto.

II. O verbo ensinar (1° quadrinho) apresenta regéncia
semelhante ao verbo “cientificar” em: “Cientificaram-lhe o
ocorrido”.

Ill. Se alocugéo verbal da oragdo “Vou ensinar-lhe algo...” fosse
substituida pela voz passiva analitica, ficaria: “Algo sera
ensinado aele ...".

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) I

C) il

D) lell

E) lell.
QUESTAO 11

Na vida tudo é relativo.
Um fio de cabelo na

cabecga & pouco; na
sopa, € muito

Disponivel em:<slideplayer.com.br>. Acesso em: 30 nov. 2015.

Mantendo a relacdo semantica existente, a reescrita do trecho
acima apo6s a insercdo de um elemento de coesdo pode
apresentar-se, sem prejuizo ao sentido, como:

A) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
quicd , na sopa, € muito.

B) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco;
portanto , na sopa, € muito.

C) Na vida tudo é relativo. Um fio de cabelo na cabecga é pouco;
no entanto , na sopa, € muito.

D) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
umavez gue , na sopa, € muito.

E) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
provavelmente , na sopa, € muito.

Se o chefe obcecado em ser a maior estrela do seu universo
empresarial ofusca quem estd em volta, o lider diferenciado ajuda
as pessoas a encontrarem o seu proprio brilho, e todas elas vao
Ihe fornecer luz. Nao é dificil imaginar guem é o diferenciado
nessa histéria_.

REVISTAVOCE RH. Edigzo 40, out/nov. 2015.
Do periodo destacado no fragmento de texto, € correto afirmar que
A) é composto por coordenagéo.
B) € composto por subordinagéo.
C) todas as oragdes sdo coordenadas assindéticas.
D) aestrutura incidiu no fato sintatico chamado assindeto.

E) entre as duas primeiras oracdes deveria estar o conectivo
aditivo e.

QUESTAO 13

Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas
conforme a ortografia oficial.

A) Freguezia, consciéncia, jiria, privilégio.

B) Sugestdo, excesso, assessor, persuasao.
C) Pretencioso, atravéz, ansiedade, vexame.
D) Sarjento, excec¢ao, mendingo, beneficente.
E) Privilégio, cezariana, caxumba, carangueijo.

QUESTAO 14

O outro

Ele queria muito ser eleito. Nao: ele precisava muito ser eleito.
Estava atrds de um emprego que lhe desse um bom salério,
mordomias e verbas para gastar na contratagéo de assessores —
além, claro, das mdiltiplas oportunidades que, como vereador,
teria.

O problema era arrumar votos. Ndo tinha amigos, ndo era
conhecido, nem sequer recebera um apelido pitoresco  que
pudesse usar na propaganda. Mas o pior ndo era isso. O pior é
que combinava um visual péssimo — baixinho, gordinho, careca —
com uma congénita inabilidade para falar em publico.
Em desespero, resolveu procurar um marqueteiro. Estava
disposto a gastar uma boa grana nisso, desde que pudesse
garantir a eleicao.

O marqueteiro, famoso, exigiu honorarios salgados , mas
garantiu resultados. Que de fato, ndo se fizeram esperar. Em
poucas semanas o candidato era outro. Mais magro, mais alto
(saltos especiais) com uma bela peruca, parecia agora um gala de
novela. Além disso se transformara num fantastico orador, um
orador capaz de galvanizar o publico com uma Unica frase.

[..]
SCLIAR, Moacyr.O imaginério cotidiano. Sao Paulo: Gaia, 2006.

Dentre os vocébulos destacados no texto, qual deles foi
empregado em sentido figurado?

A) Mordomias.
B) Congénita.
C) Pitoresco.
D) Salgados.
E) Gala
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QUESTAO 15

Chris Browne

YOCE E 0 Mals 1se

SIVEL) CRUEL E VIOLEN- S0
TO VIQUINGLE GUE 05 ORBTOS
TAMNIS  CONNEC!! ppuilied

Disponivel em: <https://www.google com.br/>. Acesso em: 09 dez 2015.

O se usado no segundo quadrinho pertence a categoria gramatical
de

A) pronome pessoal obliquo, indicando reciprocidade.
B) conjuncgédo subordinativa integrante e mero conectivo.
C) conjungéo subordinativa condicional e mero conectivo.

D) pronome pessoal obliquo e é indicador de indeterminagéo do
sujeito.

E) pronome pessoal obliquo, exercendo fungdo de particula
apassivadora.

Prova tipo 4

[EFUNDEPES ©@corEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Um shopping center distribuiu cupons aos seus consumidores
para concorrerem ao sorteio de um prémio. Se a urna recebeu
2 000 cupons, quantos cupons um consumidor teve que depositar
na urna para que a probabilidade de ele ganhar o prémio seja 3%?

A) 70
B) 67
C) 66
D) 65
E) 60

QUESTAO 17

Em uma feira de ciéncias, um estudante deseja construir uma
piramide de papeldao completamente fechada, com 80 cm de
altura. Se a base dessa piramide deve ser um quadrado com
120 cm de lado, quantos metros quadrados de papeldo serdo
gastos pelo estudante?

: 80cm

A) 2,04
B) 2,40
C) 3,36
D) 3,84
E) 6,24

QUESTAO 18

Da afirmacgéo “se estou feliz, toco um baido”, é possivel deduzir
logicamente que:

A) o autor da afirmagdo toca um baido e esté infeliz.

B) se o autor da afirmagao toca um baido, entdo esta feliz.
C) se o autor da afirmacéo nao esta feliz, ndo toca um baido.
D) o autor da afirmagédo toca um baido sempre que esta feliz.

E) € possivel que um baido seja tocado quando o autor da
afirmacao esta feliz.

17an. 2016
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QUESTAO 19

Em uma transportadora, a escala de servicos dos motoristas é
organizada de forma a manter o maximo equilibrio em relacao a
abrangéncia das viagens. No Ultimo més, foram realizadas
616 viagens locais, 420 viagens interurbanas e 112 viagens
interestaduais. Que nimero maximo de motoristas poderia existir
na transportadora para que o objetivo em relagdo ao equilibrio
referido fosse atingido?

A 4

B) 8

C) 14

D) 28

E) 56

QUESTAO 20

Uma empresa de combustivel realizou um teste de consumo da
sua nova gasolina em trés veiculos distintos em uma mesma pista
de testes. Os dois primeiros veiculos, A e B, num percurso de
100 km, consumiram 12 L e 14 L de combustivel, respectivamente.
O terceiro veiculo, C, exatamente com 1 L de combustivel,
percorreu 8 km. No teste, o(s) veiculo(s)

A) A foi 0 mais econémico.
B) B foi 0 mais econémico.
C) C foi 0 mais econémico.
D) B e Cforam mais econdmicos do que o veiculo A.
E) A e Bforam mais econdmicos do que o veiculo C.

QUESTAO 21

Dona Amélia faz doagdes de brinquedos todos os meses a um
orfanato. No més de novembro de 2015, calculou que poderia doar
8 brinquedos a cada crianga e ainda sobrariam 3 de reserva;
contudo, duas criangas foram adotadas desde a sua Ultima visita
e entédo cada crianga recebeu 12 brinquedos e sobraram 3. Qual
0 numero de criangas internas no orfanato na Ultima visita da Dona
Amélia?

A 4

B)
C)
D)
E)

© N o O

Prova tipo 4

[EFUNDEPES @lcorEVE

QUESTAO 22

Assinale a alternativa que contém numeros divisiveis por um
mesmo ndimero inteiro maior que 1.

A) 132,495,187
B) 150,182, 161
C) 420,149, 343
D) 433,393,543
E) 700,171,581

QUESTAO 23

Um funcionario de uma oficina comprou parafusos, porcas e
arruelas, que custaram, respectivamente, R$ 0,70, R$ 0,20, e
R$ 0,10 cada unidade. Se foram adquiridas 60 porcas, um niumero

2
de parafusos na proporgcao g em relagcdo ao nimero de porcas e

3
um ndmero de arruelas na proporgao gtambém em relagéo ao

nimero de porcas, e o vendedor concedeu um desconto de 20%
no valor total da compra, qual foi o valor pago por esse material?
A) R$ 19,60
B) R$ 22,00
C) R$24,50
D) R$ 28,00
E) R$ 29,40

QUESTAO 24

Sejam A o conjunto dos ndmeros primos, B o conjunto dos
ndameros impares positivos maiores que 3 € C o conjunto dos
ndameros pares, o conjunto (A — B) 0 (C n A) € o conjunto

A {1,2).
B) {2,3}.

C) {0,2,3)
D) {1,2,3}
E) {0,1,2,3}.

QUESTAO 25

De quantas formas é possivel dispor as letras da palavra
DELMIRO?

A) 1024
B) 3024
C) 4032
D) 5040
E) 6666

17an. 2016
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

\d i 3 / i s ‘“ b \ 3 \‘;}.__. \ s
SATTU. Disponivel em: <http://gestaoescolar.abril com .br/img/gestao-escolar/gestao3-capalg.gif>.
Acesso em: 10 dez 2015.

A imagem descreve uma prerrogativa indicada pela Lei de Diretrizes
e Bases da Educacao Nacional — LDB referente a

A) gestdo financeira e administrativa efetivada pela comunidade.

B) capacitagdo dos pais no acompanhamento das licdes de
casa.

C) insercdo de préticas, meios e processos de acessibilidade
total.

D) participagdo das familias nos processos pedagégicos da
escola.

E) inspecdo do cumprimento da entrega anual do material
escolar.

QUESTAO 27

Dadas as afirmativas sobre a Trajetéria do Ensino Fundamental
obrigatério no Brasil.

I. Foi a Constituicao de 1934, no Brasil, a primeira a determinar
a obrigatoriedade do ensino primario ou fundamental, com a
duracéo de 4 (quatro) anos.

Il. A Carta Constitucional promulgada em 1967 amplia para
8 (oito) anos a obrigatoriedade do ensino primario ou
fundamental.

I1l. A Lein®5.692/71 modifica a estrutura do ensino, unificando o
curso primario e o ginasio em um Unico curso, o chamado
1° grau, com duragdo de 8 (oito) anos.

IV. Em 2005, aLein® 11.114 altera a LDB, tornando obrigatéria a
matricula das criangas de 6 (seis) anos de idade no Ensino
Fundamental.

V. A Lei n°® 11.274, de 6 de fevereiro de 2006, altera a redacao
da LDB, dispondo sobre a duracao de 9 (nove) anos para o
Ensino Fundamental, com matricula obrigatéria a partir dos
6 (seis) anos de idade.

verifica-se que estao corretas
A) lllelV, apenas.

B) IVeV, apenas.

C) I, 1l elll, apenas.
D) 1,1l eV, apenas.
E) LILNL,IVeV.

Prova tipo 4

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 28

NAo, PROFESSORA... | — ]

NAC E QUE A TURMA NAo
FRESTE ATENCAC NO QUE SE
PASSA NA SALA DE AULA...

iMienino!l

PoR LUIS AuGusTO

WWW.FACEBOOK .COM/FALAMENIND
WWW.BLOGFALAMENIND BLOGSFOTCOM.BR

...E QUE, MUITAS VEZES, PARECE QUE A ESCOLA
NAo PRESTA ATENCAO No QUE SE PASSA
NAS NOSSAS CABECAS ...

ﬁ e - - W
- = i

gyl =
AUGUSTO, L. Fala menino! Disponivel em:

<http://2.bp.blogspot.commIiGYYk385k/\Vgp_AhqKJCI/AAAAAAAAYCE/fOe 1rr5M7J0/s640/blog jpg>.
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Considerando o tema da Educacao, qual a critica expressa na tira
em quadrinhos?

A) A contestacdo da autoridade do professor na sala de aula.
B) A inadequacdo e defasagem do professor junto ao alunado.
C) Aimpossibilidade de a escolavencer a mentalidade do aluno.

D) A falta de interesse dos alunos devido a aula chata e
cansativa.

E) A relacdo professor-aluno e seus
pedagogica.

reflexos na prética

QUESTAO 29

As Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais da Educacao Basica
estdo postas pela emergéncia da atualizagdo das politicas
educacionais que consubstanciem o direito de todo brasileiro a
formacgdo humana e cidada e a formagéo profissional, na vivéncia
e convivéncia em ambiente educativo. Quanto a essas Diretrizes,
dadas as afirmativas,

I. Sistematizar os principios e diretrizes gerais da Educacao
Basica e Superior contidos na Constituicao, na LDB e demais
dispositivos legais, traduzindo-os em orientagdes que
contribuam para assegurar a formacdo béasica comum
nacional, tendo como foco os sujeitos que dao vida ao
curriculo e a escola.

1. Estimular a reflexdo critica e propositiva que deve subsidiar a
formulagdo, execugdo e avaliagdo do  projeto
politico-pedagégico da escola de Educagdo Bésica e
Superior.

Ill. Orientar os cursos de formacéo inicial e continuada de
profissionais — docentes, técnicos, funcionarios — da
Educacdo Bésica, os sistemas educativos dos diferentes
entes federados e as escolas que o0s integram,
indistintamente da rede a que pertengam.

verifica-se que é(sdo) objetivo(s) das Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais da Educacéo Basica

A) I, apenas.

B) Il apenas.
C) lell, apenas.
D) 1elll, apenas.
E) Illell.
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QUESTAO 30

As vezes a falta de interesse do aluno, traduzida na evasdo
escolar € uma maneira de mascarar sua incapacidade para se
esforcar. Mas em outras ocasiées ndo é assim. O aluno faria um
esforco se percebesse que os conteldos da aprendizagem sé&o
medianamente atrativos, Uteis, conectados, com sua vida didria,
atraentes o suficiente para que o esforgo valha a pena. Quando,
pelo contrario, descobre que aprender sup8e apenas memorizar
certos contetdos distantes para recupera-los depois em uma
prova, sua atitude defensiva diante da aprendizagem vai se
consolidando. Pouco a pouco, seu atraso vai se ampliando e
chega um momento em que a distancia com o ritmo médio da
turma se torna intransponivel.

CERATTI, M. R. N. Evasao escolar: causas e consequéncias. Curitiba/PR, 2008.
Disponivel em: <http://www.see.go.gov.brimprensa/documentos/arquivos/>. Acesso em: 09 dez 2015.

Segundo o texto, a evasao escolar é decorrente da

A) auséncia de aprendizagem e da apreensao dos alunos.

B) incompeténcia docente ao usar provas como avaliagao.

C) prética de estudo inadequada dos alunos e sua retengéo.

D) insatisfacao do aluno com a gestdo administrativa da escola.

E) falta de dedicacdo discente e ingeréncia docente em suas
atividades.

QUESTAO 31

Dadas as afirmativas sobre a avaliagdo formativa, com base nas
Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino Fundamental,

I. Ocorre durante todo o processo educacional.

Il. Busca diagnosticar as potencialidades do aluno.

Ill. Busca detectar problemas de aprendizagem e de ensino.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.
B) Il elll, apenas.
C) lell, apenas.
D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 32

Dadas as afirmativas quanto a regulamentagcdo dos cursos de
educacdo de jovens e adultos, educacdo especial e educagéo
profissional na modalidade a distancia, na educacao basica,
I. A matricula poderd ser feita independentemente de
escolarizagdo anterior.

Il. A matricula podera serfeita desde que seja obedecida aidade
minima e mediante avaliagdo do educando, que permita sua
inscricdo na etapa adequada, conforme normas do respectivo
sistema de ensino.

Ill. Reserva-se a matricula, com exclusividade, aos portadores
de necessidades especiais que requeiram Servigos
especializados de atendimento.

verifica-se que esta(ao) de acordo com a legislagdo da Educacao
Nacional

A) I, apenas.

B) I, apenas.
C) lell, apenas.
D) 1elll, apenas.
E) Illell.

Prova tipo 4

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 33

(1) (2)

&3

(3) (4)

NOGUEIRA, R. W. Acesso a Justiga para pessoas com deficiéncia. Revista Consultor Juridico, 30
nov. 2012. Disponivel em: <http://s.conjur.com.br/img/b/inclusao.png>. Acesso em: 08 dez 2015.

O esquema apresenta diversas situagées que visam entender o
processo de Inclusdo Social. Qual das alternativas representa a
sequéncia correta?

A) 1 -Inclusao; 2 — Exclusédo; 3 — Segregacéo; 4 — Integragéo.
B) 1 - Segregacéo; 2 — Exclusédo; 3 — Integracao; 4 — Incluséo.
C) 1 -Integragao; 2 — Inclusdo; 3 — Excluséo; 4 — Segregacao.
D) 1 - Exclusao; 2 — Segregacéo; 3 — Incluséo; 4 — Integragéo.
E) 1 -Integragdo; 2 — Segregacéo; 3 — Exclusao; 4 — Incluséo.

QUESTAO 34

O extrativismo mineral no Estado de Alagoas se baseia na
extracao de

A) élcool, agucar, algodao e silica.
B) ferro, magnésio, areia e calcario.
C) sal-gema, gas natural e petroleo.
D) amianto, celulose, marmore e sal.

E) Oleo de caroco, calcério e betonita.

QUESTAO 35

Segundo as Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino
Fundamental, o atendimento escolar em povos indigenas requer

A) respeitar a especificidade étnico-cultural quando alterar sua
organizagdo escolar.

B) incentivar missionarios de outras religibes a atuarem como
professores especiais.

C) ensinar os contetdos em lingua portuguesa, visando sua
integragdo a sociedade.

D) instalar unidades de ensino préprias, multisseriadas, exceto
em municipios contiguos.

E) preservar a realidade religiosa, sociolinguistica e seus
métodos de ensino préprios.
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QUESTAO 36
Dadas as afirmativas quanto a histéria do calendario,

I. O ano | dos Cristaos foi 0 ano 3760 dos Judeus.
Il. O ano | dos Mugulmanos foi 0 ano 622 dos Cristéos.
Ill. Foi a reforma do Imperador Romano Julio César que

instaurou o ano civii com 365 dias, seis horas e com
12 meses.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 37

Sao aquelas coisas que os alunos aprendem na escola por
causa do modo pelo qual o trabalho da escola é planejado e
organizado, mas que ndo sdo em si mesmas claramente incluidas
no planejamento e nem estdo na consciéncia dos responsaveis
pela escola. Os papéis sociais, por exemplo, séo, ao que se diz,
aprendidos desse modo, da mesma forma que os papéis sexuais

e as atitudes com relagéo a muitos outros aspectos da vida.
KELLY, A. V. O curriculo. Teoria e Pratica. Sdo Paulo: Harbra. p. 2. Disponivel em:
<http://nead.uesc.br/arquivos/Biologiaimodulo_6_bloco_3/3_o_cumiculo_escolar/material_apoio/texto_
0_que_e_curriculo.pdf>. Acesso em: 10 dez 2015.

Qual o que tipo de curriculo descrito no texto?
A) Real

B) Oficial.

C) Oculto.

D) Formal.

E) Prescrito.

QUESTAO 38

O suco “detox’, tdo consumido atualmente, ficou reconhecido
devido a seu poder em eliminar toxinas. A couve € um dos
ingredientes mais utilizados na producao do suco, devido a sua
elevada concentracdo de clorofila capaz de fazer uma verdadeira
limpeza no figado, responséavel por metabolizar tudo o que entra
no nosso corpo. Outros ingredientes que podem ser
acrescentados, ndo somente para realcar o sabor, mas também
que reforcam esse efeito séo as folhas de horteld, o gengibre e o
mel de abelhas. Nesse contexto, assinale a alternativa correta.

A) O mel de abelhas é um ingrediente energético por ser fonte
de carboidratos e da proteina 6mega 3.

B) Metabolismo é um conjunto de atividades de transformagéo
fisica que ocorrem no interior da célula viva.

C) A clorofila € um pigmento responséavel pela coloragdo verde
das plantas que atua no processo da fotossintese.

D) O figado é a menor glandula do corpo humano que produz
substancias participantes do processo de digestéo.

E) No caso do gengibre, assim como na batata-inglesa,
batata-doce e inhame, a raiz é a parte da planta utilizada na
alimentacéo.

Prova tipo 4

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 39

Dadas as afirmativas sobre o projeto politico-pedagdgico na
escola,

I. E um instrumento de mudanca da préatica pedagogica da
escola.

Il. Possui quatro dimensdes:
Financeira e Juridica.

Pedagdgica, Administrativa,

Ill. Define o modelo pedagdgico que sera aplicado aos seus
escolares matriculados.

IV. Sua construcdo requer, entre outros
descentralizag&o e democratizagao das decisoes.

aspectos,

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lllelV, apenas.

E) LN elV.

QUESTAO 40
Dadas as afirmativas a respeito de fragdes,

I. Para simplificar uma fragdo basta dividir o numerador e o
denominador pelo minimo multiplo comum desses termos.

Il. O produto de duas fragdes proprias € uma fragao propria.
Ill. Entre duas fragdes dadas, a maior € a de maior numerador.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILllell.
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